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SREDNJA ÈAVENSKA
MARKIRANA POT

Smer malega Miha  V-, II-III   190 m, 2-3 h
Plezala: David Semiè in Robi Kovaè   2005

6 raztežajev
V predzadnjem raztežaju je vmesni klin v steni



Mikro grm), še manj je stopov. Še tisto kar je odleti. Po preplezanih ali 
prevleènih 5 m te èaka še 10 m (-IV) do vrha stolpa, kjer se smer konèa.    

Sestopimo po melišèih na desno stran.

Šturski raz  A0 (VII+), III+   150 m, 2-3 h
Plezala: David Semiè in Ožbej Marc 5. Novembra 2005

Smer sva splezala z namenom iskanja smeri v domaèih skalah, ki bodo 
primerne za zimsko nabiranje izkušenj nas samih in teèajnikov v 
alpinistièni šoli. Skala je razlièna, od šodra do zelo solidne. V smeri sva 
pustila en klin v najtežjem delu. S seboj imej vsaj 7 klinov, zelo prav pridejo 
krajši. Lepa smer v domaèi skali. Potrebno bo posekati še nekaj grmovja in 
smer še dodatno oèistiti. 

Dostop: Avto pustimo v ovinku pred kros progo na poti Ajdovšèina  Col (4 
veèji ovinek po tabli Ajdovšèina). Po 50 m vidimo na levi lovsko koèo. 
Vseskozi sledimo kolovozu, najprej nekoliko levo potem pa naravnost 
navzgor, dokler ne pride z leve preèni kolovoz (tako imenovana rimska 
cesta). Rahlo v desno preèimo rimsko in sledimo kolovozu navzgor (po 
ovinku vseskozi rahlo levo). Kmalu po blatnem odseku pridemo na odcep 
za stezo (desno), ki pelje v Zagrižo z leve strani. Sledimo ji, dokler se prva 
steza ne odcepi levo, naravnost navzgor (100-200m). Po tej stezi pridemo 
na markirano pot, ki pride z leve iz Polževega mlina. Stezo pravokotno 
preèkamo in se zaènemo vzpenjati po mestoma melišènatem terenu. Desno 
nad nami je skalni skok, ki ga obidemo. Nad skalnim skokom se držimo 
naravnost navzgor, po 10 minutah pridemo na melišèe, kjer sem nam odpre 
pogled na Šturski raz na levi strani. 

Opis smeri:
Plezati zaènemo na dnu raza, držimo se leve strani. Mestoma je zelo 
krušljiv. Vseskozi sledimo razu. Prvi štant si uredimo pri drevesih. 
Težave prvega raztežaja so od II-III. Z udobnega štanta (70m vrv) 
napredujemo naprej po razu na vrh manjšega stolpa, sestopimo dva 
metra nižje na ozko sedlce. Od tu imamo dve možnosti. Držimo se 
lahko bolj levo (direktnejša možnost) ali pa gremo desno v veèjo 
zajedo (III+). Pazi na trenje vrvi.  Potem pa med dvema stolpoma 
uredimo štant. Naslednji raztežaj je kratek in poteka po lahkem svetu 
do vznožja zadnjega najveèjega stolpa v smeri. Štantanje na drevo 
neposredno pod stolpom. Smer poteka po osrednjem delu stolpa 
(klin), neposredno nad luknjo, ki spominja na ženski spolni organ s 
priveski vred. Na vrsti je kljuèni detajl smeri (prosto VII+ ali AO), 5 
m zelo težke plezarije, oprimkov je zelo malo (beri niè, je pa en mikro 



Nedolžna  III-IV, II-III   100 m, 1-1,5 h
Plezali: David Semiè, Ožbej Marc in Klavdij Zalar  19. Novembra 2005

 Dostop:
Avto pustimo pred ovinkom na plazu, na cesti Ajdovšèina- Col. Sledimo 
kolovozu, ko se razcepi, mu sledimo levo. Kmalu s kolovoza zavijemo 
desno navzgor, po brezpotju skozi gozd in ob melišèu  do stene. (40')

Opis smeri:
Plezati zaènemo desno od plošèe pod širokim stebrom na dnu raza. Po 
skalno travnatem razu se vzpnemo naravnost navzgor do police pod dvema 
manjšima stebroma (do tu II). Tu lahko uredimo varovališèe na naravnem 
ušesu. Nadaljujemo po levem stebru in nato po razu preplezamo še dva 
stebrièa (III). Na vrhu zadnjega stebrièa na prijetni blazini nizkega ruševja 
uredimo varovališèe. (Èe imamo 70 metrsko vrv lahko do tu preplezamo v 
enem raztežaju.) Nadaljujemo nekaj metrov po položnem travnatem 
grebenu. V primeru ureditve prvega varovališèa pod stolpi, lahko drugi 
raztežaj podaljšamo do dreves na grebenu, ki nudijo naravno varovanje. 
Greben nas privede do širokega stolpa, kjer si izberemo svojo varianto 
prehoda, najbolje naravnost navzgor do manjšega drevesa (III-IV). Tu se 
lahko razvežemo. Sledi lažje poplesavanje po grebenu navzgor do prvih 
številènejših dreves (I-II).

Sestop:
Poišèemo prehod desno v grapo, po kateri sestopimo. (15 ') 



Krvava svatba  VI+/ A0, IV+,  110 m, 2 h
Plezali: David Semiè, Ožbej Marc in Klavdij Zalar  19. Novembra 2005

 Dostop:
Avto pustimo pred ovinkom na plazu, na cesti Ajdovšèina- Col. Sledimo 
kolovozu, ko se razcepi, mu sledimo levo. Kmalu s kolovoza zavijemo 
desno navzgor, po brezpotju skozi gozd in ob melišèu  do stene. (40')

 Opis smeri:
Smer poteka po zajedi desno ob vitkem stebru in levo od velike plošèe s 
previsom.
Plezati zaènemo v vpadnici zajede. Po nekaj metrih položnejšega skalovja 
(II) vstopimo v zajedo in po njej desno mimo drevesa preplezamo do police 
pod luskami. Pod polico se zaradi razmajane luske na desni umaknemo 
nekoliko v levo (do tu IV+). Nadaljujemo desno ob luskah (VI+/A0, v steni 
ni klinov) in do vrha zajede. Po razu (IV) nadaljujemo do razkošne terasice 
z ruševjem in borovcem, kjer uredimo varovališèe in si po potrebi 
odpoèijemo. Èaka nas še lažje plezanje (III, kasneje I-II) po razu, kjer se 
težavam izogibamo po desni strani. 

Sestop:
Poišèemo prehod desno v grapo, po kateri sestopimo. (15 ') 

Rdeèe nogavièke VI-VI+, III-IV  250 m, 3-4 h
Plezali: Klavdij Zalar, Ožbej Marc in David Semiè 8. in 10.  Decembra 
2005

Opis smeri:
Zaèetek smeri je na najnižji toèki osamljenega raza na sredini med tremi 
razi na levi 
( Nedolžna in Krvava svatba) in veliko navpièno steno na desni strani, 
nad plazom nad Budanjami.
Plezati zaènemo na dnu raza, na najnižjem skalnem skoku, ki ga lahko 
preplezamo poljubno. Težavnost nikjer ne preseže II-III stopnje.Sledi 
nekaj metrov lažjega plezanja oziroma hoje po grebenu do naslednjega 
skalnega skoka. Steber z izrazito tri glavo obliko preplezamo med 
srednjo in desno glavo (lažje a  nekoliko krušljivo) ali direktno preko 
srednjega vrha z odlièno skalo. V obeh primerih težavnost ne preseže IV 



 stopnje. Nad stebrom uredimo varovališèe, nakar nas nekaj deset 
metrov položnejšega lažjega sveta (I-II), privede do naslednjega stebra z 
izrazito poèjo na levi strani. Pod stebrom spet uredimo varovališèe. Poè 
je mamljiva, zato kar po njej, saj nam postreže z lepim detajlom IV 
stopnje v dobri skali. Možen je tudi obhod po desni (III). Sledi lažja 
telovadba (III) po razu do položnejšega travnatega platoja, kjer na levem 
robu uredimo varovališèe na drevesu. Od tu preèimo nekaj metrov desno 
po travnatem terenu mimo manjšega raza pod veèjo steno. Na položni 
plošèi za razom uredimo novo varovališèe. Nadaljujemo desno od 
omenjenega raza, navzgor po dobro razèlenjenem levem delu plošèe z 
rahlim previsom (IV+) ter naravnost navzgor do gladke plošèe, ki jo 
preplezamo desno ob luski ( V+  v dobri skali). Sledi plezanje III-IV 
stopnje do roba stene, kjer na drevesu uredimo varovališèe. (Težjim 
delom v tem raztežaju se lahko ognemo po levi strani.) Nadaljujemo 
nekaj metrov po gozdnatem grebenu in preko precej krušljive trikotne 
stene (IV), vrh katere na drevesu spet uredimo varovališèe. Po strmem 
travnatem gozdnem terenu se potem nekoliko spustimo desno okoli raza 
do velike strme stene, kjer uredimo varovališèe na drevesu s tremi debli, 
tik pod lepo oblikovano zajedo pod previsi. Èaka nas najtežji raztežaj. 
Vstopimo v idealno zajedo z lepo poèjo in pravilno razporejenimi stopi 
(V+), ki nas pripelje v nekoliko sitno kotanjo. Iz kotanje se umaknemo v 
levo ter po luskah (klin) priplezamo do manjše strehe. Nadaljujemo s 
plezanjem po zajedi levo od strehe (VI-VI+, klin) do roba krušljivega 
previsa. Do tu smo plezali v odlièni skali, v nadaljevanju pa je skala 
precej slabša. Od tu se lahko umakneš po krušljivi polici v desno pod 
previsom in nato navzgor po naloženem robu (IV in zelo krušljivo). Poè 
in neizrazita zajeda z dobro skalo se nadaljuje naravnost navzgor, vendar 
deluje nekoliko skopo z oprimki. Zato smer zavije nekoliko v levo in 
potem navzgor po razèlenjenem vendar precej krušljivem svetu (VI in 
slabše možnosti za vmesno varovanje) do roba stene. Varovališèe spet 
uredimo na enem od dreves. Po nekaj metrih hoje preplezamo lep steber  
s solidno skalo (IV) ter takoj nad njim še enega, nekoliko nižjega, ki 
nam postreže s podobno težavnostjo. Za tem stebrom uredimo 
varovališèe. Do vrha nas èakata še dva raztežaja II-III stopnje.

Sestop:
Z vrha  sledimo v levo stezi, ki pelje po robu. Na prvem odcepu se 
spustimo po stezi v dolino.
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